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Arrondissementscommissarissen  -  Rol en benoeming

In 2013 besliste de Vlaamse Regering om de functie van arrondissementscommissaris, 
een ambtenaar die fungeert als adjunct van de provinciegouverneur, te laten uitdoven. 
Niettemin werden de afgelopen jaren nog verschillende arrondissementscommissarissen 
benoemd. In de provincie Antwerpen volgde na de uitdoving van het statuut nog een 
vaste benoeming. In de provincie Oost-Vlaanderen werd sedert 1 augustus 2020 een 
waarnemend arrondissementscommissaris aangesteld.

1. Welke (selectie)procedure werd gehanteerd om de waarnemend 
arrondissementscommissaris in Oost-Vlaanderen aan te stellen? Werd hiervoor een 
vergelijkend examen georganiseerd?

2. Werd voor de aanstelling van de arrondissementscommissaris in Antwerpen een 
selectieprocedure gehanteerd? Zo ja, hoe zag die eruit? Zo niet, waarom niet en hoe 
gebeurde de selectie dan? 

3. Zal er nog een vaste benoeming gebeuren voor de (waarnemend) 
arrondissementscommissaris van Oost-Vlaanderen? Van welke (selectie)procedure 
zal gebruikgemaakt worden? 

4. Zullen er in de toekomst nog nieuwe arrondissementscommissarissen worden 
aangesteld? Zo ja, hoe wordt dit gemotiveerd gezien de beslissing van de Vlaamse 
Regering van 2013 om de functie uitdovend te maken?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 272 van 23 april 2021
van KURT DE LOOR

1. De toenmalige waarnemend gouverneur van de provincie Oost-Vlaanderen, de heer 
Didier Detollenaere, heeft op 16 juli 2020 een waarnemend 
arrondissementscommissaris aangesteld, de heer Maarten Neirynck.

Artikel 82 van het personeelsstatuut van de arrondissementscommissaris (Besluit van 
de Vlaamse Regering van 5 maart 2004 tot vaststelling van het statuut van de 
arrondissementscommissarissen en de adjunct-arrondissementscommissaris) bepaalt 
het volgende:
“Bij langdurige afwezigheid kan de gouverneur de arrondissementscommissaris 
vervangen door een ambtenaar van niveau A van de Vlaamse ministeries, van een 
agentschap met rechtspersoonlijkheid of Vlaamse openbare instelling, van een lokaal 
bestuur of van de federale overheid. De vervanger geniet de prerogatieven en het 
geldelijk statuut van de arrondissementscommissaris.
(…)”

Bij de aanstelling van een waarnemend arrondissementscommissaris wordt geen 
selectieprocedure gevoerd.

2. Voor de aanstelling van de arrondissementscommissaris in Antwerpen werd inderdaad 
een selectieprocedure gevoerd. Artikel 11 van het personeelsstatuut van de 
arrondissementscommissaris bepaalt dat een arrondissementscommissaris enkel kan 
benoemd worden in een selectieprocedure die de minister van Binnenlandse 
Aangelegenheden organiseert.

De selectieprocedure bestond uit volgende stappen:
- Vacantverklaring door de Vlaamse Regering
- Bekendmaking selectiereglement
- Screening van de cv’s
- Verkennende gesprekken bij een extern kantoor
- Assessment centers bij een extern kantoor
- Eindgesprekken bij een selectiecommissie 
- Voorlegging door de selectiecommissie van een lijst van ten hoogste vijf geschikte 

kandidaten aan de minister van Binnenlandse Aangelegenheden
- Benoeming door de Vlaamse Regering na eensluidend advies van de federale 

ministerraad

3. Zoals vermeld in het antwoord op vraag 1 is er in Oost-Vlaanderen een waarnemend 
arrondissementscommissaris aangesteld. Het is niet mijn bedoeling een nieuwe 
selectieprocedure op te starten voor deze functie.

4. De Vlaamse Regering verleende op 8 april 2011 haar goedkeuring aan het Witboek 
Interne Staatshervorming. Met dit witboek besliste de Vlaamse Regering (onder meer) 
dat de functie van arrondissementscommissaris uitdovend is. Het goedgekeurde witboek 
bepaalde eveneens dat er een Dienst van de Gouverneurs wordt opgericht die politiek 
neutraal is samengesteld. De budgetten die vrijkomen bij het uitstromen van de 



arrondissementscommissarissen (die niet meer worden vervangen) worden gebruikt 
voor nieuwe aanwervingen bij de Dienst van de Gouverneurs. 
Deze uitdoving geldt niet voor de functie van adjunct-arrondissementscommissaris van 
Voeren, want deze functie moet verplicht worden ingevuld krachtens de taalwetgeving 
(ter bescherming van de Franstaligen).
Op dit ogenblik zijn er nog zes arrondissementscommissarissen in dienst. Enkel de 
provincie Vlaams-Brabant telt nog twee arrondissementscommissarissen, maar één 
ervan gaat met ingang van 1 september 2021 met pensioen. De Vlaamse Regering 
verleende op 12 februari 2021 haar akkoord met het eervol ontslag van de betrokken 
arrondissementscommissaris. Deze zal niet meer worden vervangen en met het 
vrijgekomen budget zal de Dienst van de Gouverneurs worden versterkt.


